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Τεύχος 22/2023 (Έτος 4ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές – αγαπητοί μου, 
 
Τα νέα προωθούμενα, φορολογικά μέτρα με την εισαγωγή τεκμαρτού φορολογητέου εισοδήματος, 
πλήττουν καίρια τους ελεύθερους επαγγελματίες, αφού στο όνομα της καταπολέμησης της 
φοροδιαφυγής, προωθούνται οριζόντια μέτρα που στον πυρήνα τους έχουν τη μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα, η οποία είναι η πλέον ευάλωτη και ταλαιπωρημένη από τις κατά καιρούς κρίσεις 
που έχουμε αντιμετωπίσει τα τελευταία χρόνια.   

Η ΠΟΒΑΚΩ από την πρώτη στιγμή με ανακοίνωσή της και κινητοποιήσεις, πρωτοστάτησε κατά των 
νέων μέτρων που προωθεί η κυβέρνηση,  η οποία μοιάζει να μην αντιλαμβάνεται την 
πραγματικότητα που βιώνει η πλειοψηφία των ελεύθερων επαγγελματιών, μετά από τη δεκαετή 
μνημονιακή περίοδο, την υγειονομική κρίση λόγω της πανδημίας, την ενεργειακή κρίση και την 
αύξηση των τιμών και του πληθωρισμού. 

Εκφράσαμε και εκφράζουμε την έντονη αντίδραση μας στα νέα φορολογικά μέτρα και ζητούμε την 
άμεση απόσυρσή τους. Το θέμα αυτό είναι ζωτικής σημασίας για την αξιοπρεπή πορεία του 
μικρομεσαίου επιχειρείν. 
Πρέπει να γίνει κατανοητό, έστω και την ύστατη στιγμή πως η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής 
προϋποθέτει έναν ουσιαστικό διάλογο μεταξύ όλων των φορέων, με στόχο ένα δίκαιο φορολογικό 
σύστημα, που θα λαμβάνει υπόψη του τις πραγματικές συνθήκες ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονομίας και τις ιδιαιτερότητες κάθε επαγγέλματος και θα έχει ως βάση τη συνεισφορά εκάστου, 
ανάλογα με τις δυνάμεις του. 

Πέτρος Καλπακίδης  
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Η ΠΟΒΑΚΩ αντίθετη στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η ΠΟΒΑΚΩ εκφράζει την αντίθεσή της στο υπό ψήφιση φορολογικό νομοσχέδιο και εξέδωσε το 
παρακάτω δελτίο τύπου: 

«Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών, 
εκφράζει την αντίθεσή της για τα προωθούμενα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης που 
περιλαμβάνονται στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο, τα οποία πλήττουν καίρια το μεγαλύτερο μέρος 
των επαγγελματιών, αφού με την εισαγωγή τεκμαρτού φορολογητέου εισοδήματος, προωθούνται 
οριζόντια και ως εκ τούτου άδικα μέτρα, ενώ δείχνει ότι αγνοεί και αδιαφορεί για την 
πραγματικότητα που βιώνουν οι επαγγελματίες. Στο δαιδαλώδες των ρυθμίσεων και εξαιρέσεων 
που εισάγει, φαίνεται η προσπάθεια να άρει τις αδικίες που δημιουργεί χωρίς επιτυχία και 
αποδεικνύει το δίκαιο των ενστάσεων μας για το συγκεκριμένο νομοσχέδιο. 

Με πρόσχημα την αποτροπή της φοροδιαφυγής στοχοποιούνται για μία ακόμη φορά μεταξύ 
άλλων, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν υποστεί αλλεπάλληλες ζημίες από τις 
συνεχόμενες κρίσεις και μόνο στον αφανισμό μπορεί να οδηγηθούν. 

Ζητάμε την άμεση απόσυρση του φορολογικού νομοσχεδίου, τη στήριξη των επιχειρήσεων του 
κλάδου μας και των υπόλοιπων επαγγελματιών, τη δίκαιη ανταποδοτική φορολόγηση ανάλογα με 
την φοροδοτική ικανότητα του κάθε επαγγελματία και συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις της 22/11, 
διακηρύσσοντας την αντίθεσή μας στα επιχειρούμενα νέα μέτρα». 

Με σχετική επιστολή προέτρεψε τους συλλόγους μέλη της να συμμετάσχουν στις πανελλαδικές 
κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας της 22/11/2023, που έχει ως εξής: 

«Κυρίες και κύριοι Πρόεδροι, 
Μετά την ανάρτηση σε διαβούλευση από την Ελληνική Κυβέρνηση, του νέου φορολογικού 
νομοσχεδίου, με τίτλο «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής», το οποίο περιλαμβάνει 
σημαντικές τροποποιήσεις, εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή μας στα προωθούμενα φορολογικά 
μέτρα, καθώς το οριζόντιο μέτρο της φορολόγησης σε μεγάλο ποσοστό επαγγελματιών, δεν λύνει 
ουσιαστικά το πρόβλημα της φοροδιαφυγής αλλά αντίθετα διογκώνει τις φορολογικές ανισότητες. 
 
Ως εκ τούτου σας προτείνουμε να λάβετε μέρος σε συντονισμό με τις τοπικές ομοσπονδίες, 
στην κινητοποίηση διαμαρτυρίας την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου που κήρυξε η ΓΣΕΒΕΕ, για την 
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απόσυρση του νέου φορολογικού νομοσχεδίου και να ενημερώσετε σχετικά τα μέλη του συλλόγου 
σας. Η αντίδρασή μας πρέπει να είναι έντονη, μαζική και διαρκής». 
 

Στιγμιότυπα από τη συμμετοχή συλλόγων μελών ΠΟΒΑΚΩ                                                          
στις κινητοποιήσεις της 22-11-2023 

 
Η κινητοποίηση στην πόλη της Θεσσαλονίκης  

 

 
               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                

                                                                                                             22-11-2023 
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Η κινητοποίηση στην πόλη του Βόλου  
 

 
 

 

 
                                                                                                                  22-11-2023 
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Η κινητοποίηση στην πόλη της Πάτρας  
 

 
 

 
                                                                                                                    22-11-2023 
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Έκθεση του Μουσείου Κοσμήματος Ηλία Λαλαούνη στη Νέα Υόρκη 

 

 
 

Το ελληνικό κόσμημα είχε την τιμητική του σε μια μοναδική έκθεση που διοργάνωσε το Μουσείο 
Κοσμήματος Ηλία Λαλαούνη στο Ελληνικό Προξενείο, στην Νέα Υόρκη, από τις 14 έως 17 
Νοεμβρίου. Στην έκθεση που προβλήθηκαν εκτός από το ελληνικό κόσμημα και τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα που οργανώνονται στο ΜΚΗΛ συμμετείχαν 15 Έλληνες και 9 Αμερικανοί δημιουργοί. 
 
21 δημιουργοί κοσμήματος από την Ελλάδα και τις ΗΠΑ, συναντήθηκαν στη θεματική έκθεση           
“A History of Revolutions”, με πρωτότυπα έργα εμπνευσμένα από παλιότερα και σύγχρονα 
κατάλοιπα επαναστάσεων ανά τον κόσμο. Οι καλλιτέχνες προσκλήθηκαν σε μια προσωπική 
εσωτερική αναζήτηση για καλλιτεχνική έκφραση, αντλώντας έμπνευση από την Ελληνική 
Επανάσταση, ή από άλλες επαναστάσεις που επηρέασαν την εμπειρία τους ως πολίτες μιας 
σύγχρονης κοινωνίας. 
 
Σημείο εκκίνησης για την σύλληψη της ιδέας της έκθεσης αποτέλεσε η ιστορική περιοδική έκθεση 
που παρουσίασε το ΜΚΗΛ με τίτλο «Μορφή & Λειτουργία, 200+200» το έτος 2022, με αφορμή τον 
εορτασμό της συμπλήρωσης των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση. Η έκθεση είχε ως 
στόχο την κατόπτευση της εξέλιξης των διακοσμητικών και εφαρμοσμένων τεχνών από τον 15ο έως 
και τον 20ο αιώνα, μέσα από την παρουσίαση 500+ αυθεντικών κειμηλίων από ιδιωτικές και 
μουσειακές Ελληνικές συλλογές. 
 
Αξίζει να σημειωθεί πως η έκθεση, αποτέλεσε τη συνέχεια της έκθεσης «Ντύνοντας ιστορίες της 
Επανάστασης» (7 Ιουνίου – 31 Δεκεμβρίου 2023) που παρουσιάζεται στο Μουσείο Κοσμήματος 
Ηλία Λαλαούνη, κατόπιν πρόσκλησης Ελλήνων καλλιτεχνών, να εμπνευστούν από ένα κειμήλιο της 
Ελληνικής Επανάστασης που είχε εκτεθεί στην ιστορική έκθεση του μουσείου μας το 2022.  
 
Εξήντα τέσσερις καλλιτέχνες ανταποκρίθηκαν σε αυτό το κάλεσμα συμμετέχοντας στην έκθεση στην 
Ελλάδα. Στην συνέχεια, δημιουργήθηκε μια ανεξάρτητη επιτροπή επιλογής, η οποία κλήθηκε να 
βαθμολογήσει τα εκτιθέμενα έργα με σκοπό την επιλογή 15 εξ αυτών που θα ταξίδευαν στην Νέα 
Υόρκη. 
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Athens International Jewellery Show 2024 

Έρχεται ακόμη πιο δυναμική μετά από την προηγούμενη, ιδιαίτερα επιτυχημένη 
διοργάνωση 

 

  

  

 

Ολοκληρώνονται οι εγγραφές εκθετών για την  
36η Athens International Jewellery Show  

  

  

  

 

  

Ολοκληρώνονται τις επόμενες ημέρες οι εγγραφές εκθετών στην μεγαλύτερη 
κλαδική έκθεση Κοσμήματος, Ωρολογίων, Πολύτιμων Λίθων, Μηχανημάτων 
& Εξοπλισμού Athens International Jewellery Show. 

Η Athens International Jewellery Show, η οποία διοργανώνεται από την 
ΠΟΒΑΚΩ και την ΔΕΘ-HELEXPO είναι η μεγαλύτερη έκθεση του κλάδου 
στην Ελλάδα.  

Κάθε χρόνο αναδεικνύει τις νέες τάσεις σε χρυσό, ασήμι και ρολόι, 
ενημερώνει τους επαγγελματίες του κλάδου για σύγχρονα υλικά και 
τεχνοτροπίες, ενώ αποτελεί το καλύτερο εφαλτήριο για συνεργασίες 
ανάμεσα σε ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις. 

  

ΔΗΛΩΣΤΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΕΚΘΕΤΗΣ  
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ΓΕΕΘΑ: Εγκαίνια του Μνημείου των Αθανάτων του Έθνους στο Στρατόπεδο «ΠΑΠΑΓΟΥ» 
 

 
 

Το εξαιρετικά καλαίσθητο και επιβλητικό Μνημείο των Αθανάτων του Έθνους, το οποίο αποτελεί 
το μοναδικό στο είδος του, στο οποίο αναγράφεται το σύνολο των υπέρ Πατρίδος Πεσόντων, 
αναδεικνύει την θυσία τους ως φάρο χρέους και ευθύνης και συνιστά παράλληλα διαρκή 
υπενθύμιση του μεγαλείου των πράξεων τους, όπως επίσης και διαχρονική έμπνευση για την 
εκπλήρωση της αποστολής των Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Μνημείου αποτελούν ο βωμός, στον οποίο θα καίει άσβεστη η αιώνια 
φλόγα στην μνήμη των Αθανάτων, συμβολίζοντας με αυτό τον τρόπο τον διαχρονικό σεβασμό 
στους Πεσόντες και το άσβεστο πάθος για προσφορά στην Πατρίδα, καθώς και ο ιστός της 
Σημαίας, προς τον οποίον προοπτικά και νοητά καταλήγουν όλες οι επιτύμβιες πλάκες με τα 
ονόματα των υπέρ Πατρίδος Πεσόντων Ηρώων, οι οποίοι κατ’ αυτόν τον τρόπο «ατενίζουν» 
τρόπον τινά το ιερό σύμβολο της Ελλάδος για το οποίο προσέφεραν την ζωή τους. 
 
Το Μνημείο των Αθανάτων του Έθνους, το οποίο εγκαινιάστηκε στις 29 Νοεμβρίου στο 
στρατόπεδο «Παπάγου», πολύ σύντομα θα είναι επισκέψιμο για πολίτες. Συγκεκριμένα, όπως 
ανακοινώθηκε από το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας (ΓΕΕΘΑ), το Μνημείο των Αθανάτων 
όπου αναγράφονται τα ονοματεπώνυμα 121.692 πεσόντων στους Αγώνες του Έθνους, πολύ 
σύντομα θα καταστεί επισκέψιμος χώρος για στρατιωτικούς και πολίτες που δεν υπηρετούν στο 
Στρατόπεδο «Στρατηγού Αλεξάνδρου Παπάγου». 
 
Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Μνημείου αποτελούν ο βωμός, στον οποίο θα καίει άσβεστη η αιώνια 
φλόγα στην μνήμη των Αθανάτων, συμβολίζοντας με αυτό τον τρόπο τον διαχρονικό σεβασμό 
στους Πεσόντες και το άσβεστο πάθος για προσφορά στην Πατρίδα, καθώς και ο ιστός της 
Σημαίας, προς τον οποίον προοπτικά και νοητά καταλήγουν όλες οι επιτύμβιες πλάκες με τα 
ονόματα των υπέρ Πατρίδος Πεσόντων Ηρώων, οι οποίοι κατ’ αυτόν τον τρόπο «ατενίζουν» 
τρόπον τινά το ιερό σύμβολο της Ελλάδος για το οποίο προσέφεραν την ζωή τους. 
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Το ΓΕΕΘΑ προσανατολίζεται κατά τις εργάσιμες ημέρες να δέχεται σχολεία, σχολές κτλ, ενώ κατά 
τις αργίες και τα Σαββατοκύριακα να είναι ανοιχτό για λοιπούς πολίτες που θα θέλουν να το 
επισκεφθούν. 
 
Επίσης, σύμφωνα με την ανακοίνωση, θα δημιουργηθεί ειδικός χώρος στην ιστοσελίδα του 
ΓΕΕΘΑ με πληροφορίες αποκλειστικά για το Μνημείο των Αθανάτων του Έθνους. Θα υπάρξει 
δυνατότητα τρισδιάστατης (3D) περιήγησης μέσα από την ιστοσελίδα του ΓΕΕΘΑ με σκοπό τη 
γνωριμία με το Μνημείο μέσω διαδραστικών τρόπων, όπως η εικονική ξενάγηση. 
Μεσοπρόθεσμα, θα προχωρήσει η κατάρτιση και εκτύπωση μικρού ενημερωτικού φυλλαδίου με τα 
στοιχεία «ταυτότητος» και τους συμβολισμούς του Μνημείου, προς διανομή στους επισκέπτες. 
Παράλληλα, θα προχωρήσει η παροχή εξειδικευμένης ξενάγησης με απαραίτητες πληροφορίες 
στα ελληνικά, με δυνατότητα ακρόασης της ξενάγησης και σε άλλες γλώσσες μέσω εφαρμογής σε 
smartphone. 
 
Ακόμη, θα δημιουργηθεί ηχογράφημα (podcast) για το Μνημείο, το οποίο θα είναι προσβάσιμο σε 
όλους μέσω της ιστοσελίδας του ΓΕΕΘΑ ενώ αργότερα, μετά από χωροταξική μελέτη του 
περιβάλλοντος χώρου του Μνημείου, εξετάζεται η κατασκευή καταστήματος δώρων (gift shop) και, 
πιθανόν, μικρού κυλικείου για προμήθεια νερού. 
 
Τέλος, πριν την έναρξη των επισκέψεων του κοινού έχουν προγραμματιστεί και θα 
πραγματοποιηθούν επισκέψεις όλων των Στρατιωτικών Παραγωγικών Σχολών της Ελλάδος. 
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Υποβάθμιση βιοτικού επιπέδου βλέπουν 9 στους 10 Έλληνες -                                                   
Στραβά αρμενίζει το καράβι για 7 στους 10 

 
Τα πράγματα στην Ελλάδα αυτήν τη στιγμή 
κινούνται προς τη λάθος κατεύθυνση, 
σύμφωνα με το 66% των Ελλήνων, ενώ το 
87% πιστεύει ότι το βιοτικό του επίπεδο 
(αγαθά και υπηρεσίες που έχει τη 
δυνατότητα να αγοράσει) θα υποβαθμιστεί 
τον επόμενο χρόνο, σύμφωνα με την έρευνα 
Ευρωβαρόμετρο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, που δίνεται στη δημοσιότητα, 
σχεδόν έξι μήνες πριν από τις ευρωεκλογές 
(6-9 Ιουνίου). Ανησυχητικό εύρημα της 
έρευνας είναι ότι το 63% των Ελλήνων 
δηλώνει «μη ικανοποιημένο» με τον τρόπο 
που λειτουργεί η Δημοκρατία στην Ελλάδα, 

όταν το αντίστοιχο ποσοστό στην ΕΕ είναι 45%. 
 Γολγοθάς οι λογαριασμοί 

Σύμφωνα με την έρευνα, στη διάρκεια των τελευταίων 12 μηνών τα ελληνικά νοικοκυριά 
δυσκολεύτηκαν να πληρώσουν τους λογαριασμούς τους στο τέλος του μήνα. Συγκεκριμένα, το 36% 
απάντησε «τις περισσότερες φορές», το 50% «κατά καιρούς» και μόλις το 14% «ποτέ/σχεδόν 
ποτέ».   

 Απαισιοδοξία για την πορεία της ελληνικής οικονομίας 
 Απαισιόδοξοι δηλώνουν οι Έλληνες για την πορεία της ελληνικής οικονομίας, καθώς το 66% 
πιστεύει ότι σε έναν χρόνο από σήμερα θα βρίσκεται σε χειρότερη κατάσταση, με μόλις το 9% να 
αισιοδοξεί ότι έρχονται καλύτερες ημέρες... 

 Πόσο συζητούν οι Έλληνες για πολιτικά θέματα 
Σχεδόν ένας στους δύο Έλληνες (47%) συζητά για εθνικά πολιτικά θέματα όταν βρίσκεται μαζί με 
φίλους ή συγγενείς, με το ποσοστό αυτό να μειώνεται στο 26% όσον αφορά τα ευρωπαϊκά πολιτικά 
θέματα. 

 Αντίκτυπος των ενεργειών της ΕΕ στην καθημερινή ζωή των πολιτών 
Το 87% των Ελλήνων (το τρίτο υψηλότερο ποσοστό στην ΕΕ, μετά την Κύπρο και τη Μάλτα), έναντι 
70% των Ευρωπαίων, πιστεύουν ότι οι ενέργειες της ΕΕ έχουν αντίκτυπο στην καθημερινή τους 
ζωή.  

 Τι εικόνα έχουν για την ΕΕ οι Έλληνες 
Θετική εικόνα για την ΕΕ έχει το 45% των Ευρωπαίων και το 43% των Ελλήνων, ενώ το 38% των 
Ευρωπαίων και των Ελλήνων έχει ουδέτερη εικόνα και το 16% των Ευρωπαίων έναντι 19% των 
Ελλήνων αρνητική εικόνα. Για το 61% των Ευρωπαίων, έναντι 49% των Ελλήνων, η συμμετοχή της 
χώρας τους στην ΕΕ είναι «κάτι καλό».  

 7 στους 10 Έλληνες πιστεύουν ότι η χώρα ωφελήθηκε από την ένταξη στην ΕΕ 
Επτά και πλέον στους δέκα Έλληνες και Ευρωπαίους πιστεύουν ότι η χώρα τους έχει ωφεληθεί από 
την ένταξη στην ΕΕ. 
Ο κύριος λόγος για το 50% των Ελλήνων ερωτηθέντων είναι η συμβολή της ΕΕ στη διατήρηση της 
ειρήνης και στην ενίσχυση της ασφάλειας (34% στην ΕΕ). Επίσης, για το 34% των ευρωπαίων 
ερωτηθέντων, κύριος λόγος είναι η βελτιωμένη συνεργασία μεταξύ των χωρών της Ένωσης. 

 Αξίες που θα πρέπει να υπερασπίζεται το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
Στο ερώτημα «ποιες αξίες πρέπει να υπερασπιστεί κατά προτεραιότητα το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο;», το 38% των Ελλήνων και των ευρωπαίων απαντά πρώτα «τη δημοκρατία». Εξίσου 
σημαντική είναι για το 38% των Ελλήνων (22% των ευρωπαίων), «η αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών 
μελών της ΕΕ και μεταξύ των περιφερειών της», ενώ για το 36% των Ελλήνων, και το 25% των 
ευρωπαίων, προτεραιότητα είναι επίσης «το κράτος δικαίου».- 
 


